MAI 2 - domaci tikol ze cvifeni 9 (zéikladni pojmy u funkei vice proménnych)

1. Pokuste se rozhodnout, zda nésledujici funkce jsou spojité v R?:
1
a) f(xsy) = (x + y)Z.COS(—'—z"-—) pro (x:y) * (0!0) > f(0,0) =0

2 2

b) f(x,y)=;;i2 pro (x.) % (00), f(00)=0 .

2. ,Mechanické* derivovani.
Vypotitejte parcidlni derivace 1. a 2.¥adu viude, kde existuji, funkci:
¥

) f(x,y)=exp(x2—y—§) ;) fynD)=yz-x2=)?); © flrny2)=x7;

Zjistéte, kde jsou dané funkce diferencovatelné a urdete v t&chto bodech jejich diferencial.

3. Zikladni ,slovidka®:
Je déna funkce f abod (x,y,) (avybertesi):

i) f(x,y)=4‘/1—ﬁ . (%0s¥0)=(0,-3)

i) f(oy)=arcsin(x® ~y), (rgo30)=(L1)

a) Najdéte a naértnéte jeji defini€ni obor, vySetiete spojitost funkce /v definié¢nim oboru .
b) Vypotitejte V £{x, 7).

¢) Ukaite, Ze funkce f je diferencovatelnd v bodé (xy, y,) a uréete v tomto bodé totalni diferencial
funkce f.

d) Napiste linearni aproximaci funkce f(x,y) v okoli bodu (xg, vy).
e) Napiste rovnici te¢né roviny a normaly ke grafu f vbode (xq, ¥y, (x9,¥0))-

’ +
4. Ukaite, 7e promala x,y plati arctg [x y] =x+y.
+xy

A miiZzete zkusit promyslet i trofku ,,hezéi“ pfiklady (probereme na pfistim cvideni):

1. Ukate, %e funkce  f(x,y)=y|x.y| neni diferencovatelnd v bod& (0,0), i kdyZ existuji
of

parcialni derivace 1(0,0) a —(0,0) .
ax dy

2. Je danafunkce f : f(x,5)=xy pro |x|=|y|. f(x,»)=0 pro |x|< |y]
a) Vysetiete spojitost funkce f v R?;

b) Vypoditejte Qf-((),()) a i(0,0);
ox ay
¢} Vysetiete, zda je funkce f v bod& (0,0) diferencovatelna.

T o°f
d} Ukaite, ze ey (0,0)= E—ya (0,0).



